中企境外上市轉戰

香港文匯報訊(記者 房廈 北京報道)近期中國企業赴歐上市數量 驟增。今年首7個月,共有4家中國企業赴德國法蘭克福證券交易所 高級市場上市,數量等於2007年至2010年4年總和;中國在德交所高 級市場上市的企業亦達到8家。有研究機構指出,在美國監管政策趨 嚴、維護費用高昂、中資股遭「做空」等不利因素增多的背景下,

中國企業赴美IPO上市將受影響,預計未來或有更多的中國 企業「轉戰」歐洲上市。

美國兩黨當前雖然就債務上限達成一 致,燃眉之急得以暫緩,但在美元貶值 及全球通脹增長,美國資本市場下半年 走勢尚不明朗的背景下,已有多家中國 企業暫緩在美IPO上市步伐。2011年7 月,由於美國二級市場環境欠佳,曾經 呼聲甚高的迅雷和盛大文學宣布暫緩上 市,造成7月無中國企業在美國上市,這 是2010年2月以來的最低水平。

德上市利拓展歐洲市場

不過,近期中國企業赴德上市的腳步 在逐漸加快。截至7月31日,共有8家中 國企業在德交所高級市場上市,其中半 數IPO於2011年貢獻;此外,倫敦證券 交易所官網披露的上市主體,來自中國 內地的企業共5家,均為大型國資背景, 其他通過紅籌架構設立海外分支上市的 中國企業達到數十家。

內地清科研究中心研究報告稱,除紐 約、倫敦外,法蘭克福是全球最大的資 本市場之一,德交所監管機制健全,交 易流程透明,並設有做市商制度,流動 性良好,有利於企業拓展國際、尤其是 歐洲市場。現今隨著美國監管政策趨 嚴、維護費用高昂,中國企業赴美IPO



■美市走下坡,使更多中國企業改赴歐洲上市。圖為德國證交所,今年以來已有 4家中企在此上市。 資料圖片

的「代價」也在逐年上升。與之相應, 歐洲市場的吸引力在逐漸上升。

英德兩國受歐債影響微

報告指出,儘管近期希臘債務危機導 致歐盟經濟疲軟,但是德國和英國作為

兩大支柱經濟體,經濟抗壓能力、恢復 能力最高,受到波及程度相對較小,宏 觀環境相對穩定。通過在上述兩大交易 所掛牌上市,中國企業可以進駐歐盟市 場,更有利於與歐盟公司進行併購和合

招商局斯里蘭卡投建貨櫃碼頭



香港文匯報訊(記者 熊君慧、李昌鴻 深圳報 **道)**招商局投資和管理的科倫坡港南集裝箱碼 頭項目BOT協議日前在深圳正式簽署(見 。同日,招商局集團董事長傅育寧日前在 深圳拜會了斯里蘭卡總統拉賈帕克薩。

科倫坡港南集裝箱碼頭項目總投資超過5億 美元,是斯里蘭卡迄今最大的外資項目,由招

商局主導運營及管理35年。碼頭岸線總長1,200 米,陸域面積58公頃,水深18米,項目將分為 兩期工程,首期工程將於2013年初投產。按照 BOT協議的相關規定,招商局國際、Aitken Spence Plc和斯里蘭卡港務局三方共同設立科倫 坡國際集裝箱碼頭公司(Colombo International Container Terminals Ltd. 「CICT」), 進行科倫 坡港南集裝箱碼頭的設計、建造與運營管理; 其中,招商局國際佔股55%, Aitken Spence Plc 佔股30%,斯里蘭卡港務局佔股15%。

主導運營管理35年

招商局集團董事長傅育寧表示,招商局海外 投資的最大項目,南科倫坡集裝箱碼頭項目的 成功簽署,標誌著斯里蘭卡靠泊世界最大集裝 箱船的碼頭即將誕生。項目全部建成之後集裝 箱吞吐量將達到240萬標準箱,這將進一步鞏固 科倫坡港作為南亞區域中轉樞紐的地位

停辦5年 莞11月重啟「房博會」

了5年的東莞房博會將於今年11月重啟,日前主辦方廣東省家居建 築裝飾材料商會、東莞市房地產業協會等聯合發表這一消息。第四 屆廣東東莞房地產與建築裝飾材料博覽會將於11月4日至7日在東莞 國際會展中心舉行。

據了解,本次房博會展覽面積初步預計為1萬平方米左右,設標 準展位500個,分為房地產展區、建築裝飾材料展區、綜合配套 展區,包攬了房地產與建築裝飾材料業各類配套產品和技術設 備。同時舉辦各類居住文化交流和研討活動、高科技產品推介 會及高端房地產發展峰會論壇,評選「最受歡迎樓盤」的活動 等。有業界人士認為,在政策連續收緊之時,反而有利於展會的舉 辦。

莞住建局:未收到限購令文件

今年7月份「限購説」在東莞興起,傳國務院要求房價上漲過快 二三線城市進行限購,近兩年房價上漲明顯的東莞首當其衝。東莞 住房和城鄉建設局人士日前透露,東莞市目前的房價仍處於可控範 圍之內,暫時不會推出樓市限購政策。目前亦暫未收到任何有關限 購令的文件,市面上的限購説法皆為謠傳。

香港文匯報訊(記者 江雨馨 成都報 道) 今年上半年,成都社會消費品零 售總額持續增長,累計實現1392.5億 元,比去年同期增長18.4%,高於內 地同期增長速度1.6個百分點,高於全 零售總 省同期增長速度0.4個百分點。

上半年CPI上漲6.9%

成都上半年零售業運行報告正式發 佈。市零售協會秘書長宋建朝向記者 透露,該報告顯示,居民收入與價格 指數上漲共同推動成都社會消費增 長。上半年成都城市居民人均可支配 收入12,357元,增長15.3%;農民人均 現金收入6,220元,增長20.1%,增幅較 上年同期分別提高1.4和7.3個百分點。 另一方面,消費品價格高位運行,食 品類銷售增幅明顯。上半年成都市居 民消費價格CPI同比上漲6.9%。

報告還顯示,上半年成都文化、休 閒類消費迅猛上漲。其中文化辦公用

品類消費額累計增幅達65.7%,體育娛樂用品、 書報雜誌類、電子出版物及音像製品類均有較大 幅度增長。與之相反的是,居住相關產品和汽車 消費增幅均呈下降態勢,比如汽車類增幅僅為 13.5%,比去年同期增幅減少19.8個百分點。

報告還顯示,今年以來,一批海內外知名企業 加快佈局成都。6月份台資企業遠東百貨首次落 戶成都,營業面積達6萬平米。而本土家居零售 龍頭企業富森美家居,在高新區新南商圈新建20 萬平米的家居MALL,匯集了318個海內外頂級 家居品牌。

湖南方正證券上A股[©]

香港文匯報訊(記者 曹真真 長沙報道)作為 湖南資本市場最大一筆IPO,方正證券目前登陸 上海證券交易所,成為湖南本土首家上市的金融 企業。據當地媒體報道,方正證券是A股第7家 IPO上市券商,憑借「湘浙雙區域優勢」,有機 構認為其估值水平理應高於行業平均數

據了解,方正證券是今年首家IPO上市券商, 此次發行量為15億股,佔發行後總股本24.59%; 發行價3.9元,募資規模58億,將全部用於補充 資本金。本次方正證券網上網下發行累計凍結資 金1,683.7億元,網上中籤率為2.24%。

註冊地在長沙,起家於浙江的方正證券,是擁 有雙區域集中優勢、高成長的全國性券商。在湖 南,方正證券經紀業務交易總量穩居第一,46家 營業部佔據該地區總量30%,客戶數量佔湖南總 客戶數量36%。在浙江,方正證券營業部部均交 易量排名全省第二,浙江省內擁有19家營業部 數量居前。

責任編輯:葉卓偉

經貿訊息

香港文匯報訊 (記者 王穎、肖建花、彭英)以優質、生態、健 康、安全為特點的品質湘茶,在香港國際茶展上,受到各路茶商的 熱烈追捧。其中,君山系列黃茶產品,以及以白沙溪、湘益、怡清 源領銜的安化黑茶,因具有健脾暖胃和減肥、降血脂、降血壓、降 血糖的健康功效,被業內人士認為具有極佳的市場前景。

據了解,湖南代表團此次組織了湖南 省茶業(集團)有限公司、湖南怡清源 等11家企業參展,特裝展面積達到198平 方米。展會現場,由湖南白沙溪茶廠的 茶藝師表演的安化千兩茶製作工藝,讓 觀眾大飽眼福,並引起了世界各地買家 的極大興趣。而怡清源的試飲推廣活動 則吸引了眾多來往客商,中外賓客一品 清香四溢的湘茗,並給予一致好評。

藉港平台向世界推介湘茶

記者從國家級農業產業化重點龍頭企

香港文匯報訊(記者 唐苗苗) 香港政府投資推廣署日前在汕 頭舉辦以「立足香港·邁向國 際」為題的商務晚宴,鼓勵當 地企業充分利用香港的營商優 勢及《內地與香港關於建立更 緊密經貿關係的安排》(CEPA) 和泛珠三角區域合作提供的新 機遇,以香港為中轉站和落腳 點,開拓國際市場。

投資推廣署署長賈沛年致辭 稱,隨着香港和汕頭兩地經貿 合作互補性的增強, 汕頭企業 應充分利用香港作為國際消費 品貿易和零售中心的地位,以 及亞洲創意之都的優勢,提升 當地產業的品牌形象,開闊營 銷渠道,拓展海外市場。賈沛 年説:香港的營商條件優越, 集合世界各地的專才,配合世 界一流的基礎建設、健全的法 治制度、以及低税率等多方面 優勢,盡佔天時地利,是內地 企業「走出去」的最佳平台, 內地企業大可充分利用。

業、湖南省農業產業化十大標誌性企業 -湖南省茶業公司獲悉,這已是該公 司連續第三年參加香港國際茶展。公司 希望藉香港這一國際平台,向海外全力 推介湘茶的優勢產品,並與海外客商洽 談貿易和進行廣泛的經濟技術合作。

湖南省茶業出口居內地第二

近年來,湖南省茶業公司生產的茶葉 受到海內外越來越廣大消費者的喜愛和 信賴,出口位居內地茶企第二位。目 前,公司已與俄羅斯、德國、法國、英



■湖南白沙溪茶廠的茶藝師,在茶展現場表演安化千兩茶製作工藝。 香港文匯報記者彭英 攝

多個國家和地區建立了長期穩定的貿易 京、上海、深圳、山東、山西、河北、

國、美國、加拿大、摩洛哥、日本等80 河南、新疆、內蒙古等省區,開設了150 家茶葉示範專賣店,620家連鎖專賣店和 關係;在內地,以湖南為核心,輻射北 9,000多個經營網點,茶葉營銷網絡體系 遍佈全球。

望城撤縣設區 長沙城區增一倍

香港文匯報訊(記者 王穎 長沙報道) 長沙原有城區面積為954.6平方公里, 在內地省會城市中僅列第22位。隨着 上月25日望城縣正式成為長沙第六 區,長沙城區迅速「長大」一倍,總 面積達到1,923.6平方公里,為長沙今 後的發展提供了更為廣闊的地域空

據了解,經國務院批准,撤銷望城 縣,設立長沙市望城區,其職能、體 制和區劃不改,實行「城鄉一體」的

管理體制,享有縣級管理權限。望城 值達到600億元以上,財政總收入達80 區以原望城縣行政區域為行政區域, 轄15個鄉鎮(含已移交託管的雷鋒 鎮),總面積969平方公里,總人口 53.68萬,區政府駐高塘嶺鎮。

冀打造統籌城鄉示範區

根據望城區的規劃,未來5年,望城 將加快推進新型城市化及城鄉一體化 進程,建設一個開放、繁榮、幸福的 新望城,力爭到2015年,地區生產總 億元以上。

湖南省委副書記、省長徐守盛在當 日的授牌儀式上表示,長沙要搶抓這 一前所未有的發展機遇,掀開「兩型 社會」建設的嶄新一頁,將望城打造 成為長沙最亮麗的名片、統籌城鄉的 示範區。此次望城撤縣設區,對於提 升長沙中心城市的能級,完善省會長 沙的城鎮體系架構,推進城鄉一體 化,必將產生重大而又深遠的影響。

滇池美食節力邀港澳台參與

香港文匯報訊(記者 譚旻煦 昆明 報道)第21屆中國廚師節暨首屆滇 池 · 泛亞國際美食節將於10月18日至 20日在昆明舉辦,組委會表示,本屆 廚師節融入泛亞主題,將廣泛邀請泛 亞區域國家及地區參與,港澳台名廚 及餐飲企業列入重點邀請範圍。

中國廚師節被稱為廚師界的「奧林 匹克」,餐飲行業的「奧斯卡」,於1990 年創辦至今已經舉辦20屆。今年在昆 明將同期舉辦滇池·泛亞國際美食節 (以下簡稱「雙節」),雙節將舉辦七個 大類30多個單項活動,與此同時,還 將舉辦2011餐飲博覽會、雲南綠色食

品 (原料) 展、飯店餐館設備用品 展、泛亞名宴名菜名小吃展暨七彩雲 南美食節經貿活動,吸引海內外客商 和各地餐飲企業雲集昆明,創造商 機。

組委會表示,雙節將充分體現泛亞 理念,面向東南亞、南亞、西亞和其 他海外地區廣泛發邀,邀請有代表性 的組織和企業參加。預計海內外將有 萬餘名專業人士會聚昆明。

河北新增49省級經開區



■河北新增49家省級經濟開發區,圖為唐山曹 香港文匯報記者孔榮娣 攝 妃甸工業區。

香港文匯報訊(記者 孔榮娣 石家莊報道)河 北省政府近日新批准設立49家省級開發區(園 區)。截至目前,河北省省級以上開發區(園區) 數量達到111家,其中有國家級開發區(園區)7 個。據悉,此次新批省級經濟開發區,邯鄲成為 最大贏家。馬頭、雞澤、邱縣、魏縣、廣平、成 安、肥鄉、漳河經濟開發區和館陶新型化工產業 園區共9個經濟開發區納入省級開發區 (園區) 管理序列。新批9家省級經濟開發區的面積達到 97.69平方公里,加上原有5家,邯鄲市省級開發 區(園區)達到14家,總面積147.70平方公里。

內蒙準格爾 拓綠色農產品基地

香港文匯報訊(實習記者 李倩 內蒙古報道) 近年來,內蒙古鄂爾多斯市準格爾旗積極調整農 業產業結構,建設綠色有機農產品基地,農牧林 水產品年創產值已突破100億元,人均產值突破3

「十一五」期間,準格爾旗政府累計在生態農 牧業中投入資金8億多元,目前已建成綠色有機 山杏、山桃和沙棘基地近60萬畝,有機瓜果蔬菜 基地2.5萬畝;建成無公害有機雜糧種植基地35 萬畝,其中有機種植基地4.2萬畝;建成規模化 園區養殖基地77處,有機羊肉基地6處,無公害 綠色水產品養殖基地近2萬畝,生豬、肉羊、肉 牛規模化總養殖量突破30萬頭。該旗年生產綠色 有機蔬菜瓜果、飲料、肉產品、植物保健品、雜 糧等突破30萬噸,休閒農牧業4個合作基地也已 建成並投入運營,2個農牧產品加工物流園區初 具規模,帶動就業人口突破2萬人。